

我区22个镇街成立消防工作所 2个小型消防站正式投用



新建成投用的龙山小型消防救援站



消防人员在小型消防救援站内学习消防救援知识 本组图片由本报记者 王彦雪 摄

消防齐参与 共建护平安

本报讯(记者 杨青)近日,记者从区政府办获悉,为进一步强化消防安全末端管控力量,有效打通火灾防控“最后一公里”,我区所辖22个镇街已挂牌成立消防工作所,实现了区内镇街基层消防机构全覆盖。

据了解,镇街消防工作所实行实体化运营,设所长一名,成员2至4人。所长由镇街人民政府(街道办事处)分管负责人或应急办主任担任,成员由在编干部、消防专管员、专职消防队员或消防文职人

员组成,将履行消防安全检查任务、消防安全宣传教育培训任务、协助火灾调查处理任务三大职能。比如,消防工作所对行政区域内的机关、团体、企业、事业单位,有固定生产经营场所的个体工商户、居住出租房、家庭作坊、务工人员密集场所的自建场所等进行消防安全检查;建立消防志愿服务队伍,深入开展消防安全“敲门行动”“亮屏行动”,用好全民消防安全学习和志愿者注册管理平台,鼓励更多居民线上学习消防知识,线下参与志愿服务;消防工作所是协助火灾处理的重要力量,接到报警应立即集结政府专职消防队或社区微型消防站出动。消防工作所在协助火灾处理行动中,要积极抢救被困或遇险人员,保护和疏散物资,减少灾害

损失等。消防工作所由区消防安全委员会负责统筹管理、调度指挥和业务指导。区消防安全委员会办公室成立专班,划片包干,加强对镇街消防工作所的业务指导,牵头组织业务培训,指导各镇街制定工作制度及考核办法,同时将消防工作所工作情况纳入年度消防考核内容,并与区政府对镇街的年度考核挂钩。镇街负责消防工作所的日常管理,包括必要的办公场地、办公设施的配备和人员日常管理,结合实际完善消防工作所管理制度,组织开展学习,提升消防安全业务能力,对工作开展情况实行全过程、全要素监督。此外,为提高灭火救援快速反应能力,有效缓解辖区防火压力,进一步强化

城市灭火救援体系,构筑消防安全屏障,近期,我区龙山、龙溪两个小型消防救援站也已正式投入执勤。

据了解,龙山、龙溪小型消防救援站,分别占地约300平方米,由车库、通讯室、食堂、寝室、盥洗室、厕所、浴室、库房、综合活动室等组成,配套设施完备,功能齐全,能满足消防执勤和日常工作需要。

龙山、龙溪小型消防救援站兼具消防巡查、消防宣传、水源检查等功能,为一级消防站的前置站和突击站,主要负责该站辐射范围内火灾救援的初期处置任务,具备“点多站多、精准辐射、出动迅速、打早打小”的特点,在火灾扑救方面更有“快、准、灵”的独特优势,能够实现“第一时间出动、第一时间救人、第一时间灭火”的目标。

我区深入打好污染防治攻坚战 构筑强大绿色安全生态屏障

本报(记者 杨荟琳 通讯员 涂黎)生态是发展的核心竞争力,绿色是发展的底色。近年来,我区聚焦打好蓝天、碧水、净土保卫战,深入打好污染防治攻坚战,努力构筑强大绿色安全屏障。

在蓝天保卫战中,区生态环境局统筹协调区级相关部门、镇街、国有公司和社会单位联防联控,齐抓共管,有效管控交通、扬尘、工业和生活污染源。截至11月,我区空气质量优良天数270天,无重污染天气;PM2.5年均浓度23μg/m³,同比下降9.7%。

在碧水保卫战中,我区完成大洪河、御临河等流域面积1000km²以上河流水体排口排查;督促协调实施蓝湾半岛小污水管网整治和长安锦尚城塌陷管网整治;92座镇村污水处理设施运维统一由环投集团移交区属国有企业;6条河流7个断面纳入考核,其中,3个国考断面(长沙溪溪、东河入御临河口、御临镇)水质达到Ⅱ类;4个市考断面中,朝阳河金家院子、御临河金滩大桥2个断面水质为Ⅱ类,后河跳石断面水质为Ⅲ类,桥溪河锅底凼断面水质为Ⅳ类,总体达到或优于考核要求;4个国家级水功能区、6个区县级水功能区分别纳入国考、省考,均满足水域功能要求,27个(城市1个、乡镇26个)集中式饮用水源地水质达标率100%,纳入监测的5个大中型水库水质优良。

在净土保卫战中,历次累计治理修复污染土地17块、56.75万m²、污染土壤7.6万m²,正在治理修复1块、面积0.175万m²、污染土壤0.3万m²,风险管控其余7块、面积20万m²;督促933家企业依法转移危险废物40656.42吨,安全高效处置涉疫医废1820.16吨;全区受污染耕地安全利用率达100%,建设用地污染地块安全利用率达95%以上,土壤环境风险总体可控。

洛碛镇：“小积分”激活乡村振兴“大能量”

本报讯(记者 万桃利)“把自家的环境卫生做好,还能获得积分奖励,大家肯定都愿意参与嘛。”近日,洛碛镇大天池村对全村脱贫户开展了村庄清洁评比活动,脱贫户唐怀洲在活动中获得了100个积分。随后,他使用积分在大天池村“道德超市”兑换了米、面等生活用品,嘴里不停地夸着该村的“积分制”管理举措。

据介绍,大天池村推行的“积分制”管理,是以户为单位建立积分档案,设置了基础积分和贡献积分两个部分。基础积分内容包括爱党爱国、乡风文明、遵纪守法等村民基本行为准则;贡献积分设置正面负面两项行为清单,包括见义勇为、调解纠纷等5个部分21项加分项以及铺张浪费、乱搭乱建等10项扣分项。

“基础积分体现‘积分制’的公平性,可提高群众参与积极性;贡献积分突出‘积分制’的竞争性,用于激励群众争先创优。”大天池村党总支书记在其政说,村里通过奖励惩戒等正向激励机制和社会舆论引导,进一步解决脱贫户主体意识、自身素质提升及产业发展后劲不足等问题。

自开展“积分制”管理以来,洛碛镇有效地激发了脱贫群众的内生动力,促进脱贫攻坚成果的巩固,有力推进乡村振兴。以积分量化的形式调动脱贫群众的积极性,确保实现长效稳定脱贫,既增强脱贫群众自我发展的意识,又促使帮扶干部更好地了解脱贫群众生活状况,从而进行有针对性的帮扶,“小积分”助推脱贫攻坚成果“大巩固”,也激活了乡村振兴“大能量”。

茨竹镇：污水治理提档升级 持续优化人居环境

本报讯(记者 万桃利 通讯员 凌光蓉)“污水问题得到了解决,再也闻不到臭味了,田间地头也有了浇灌水。非常感谢政府及时为老百姓排忧解难!”看着面前经过污水治理后的人工湿地,茨竹镇花六村村民李大哥高兴地说道。

据介绍,今年4月至11月,重庆环投集团对茨竹镇花六村污水处理站实施整治。在茨竹镇政府的高度重视和严格监督下,目前,污水治理项目已顺利完成并正式投入使用。

“此次整治采取了一系列提档升级措施,包括进水集水井清淤、加装人工格栅、修复提升泵耦合及配套设施、疏通修复尾水排放渠和场地过道沟渠清淤,以及污水处理站加装工艺池爬梯等设施改造。”茨竹镇规划建设办负责人告诉记者,升级污水处理系统,能使其有效清除进水垃圾,防止提升泵堵塞,保证进水正常进入处理系统。处理后的污水能正常排出站区,防止倒灌。同时,污水处理站内还加装了摄像

头,保障了污水处理站正常运行,并在出水管道加装了出水计量器,保证出水计量准确。

数据显示,经污水处理系统处理后,2022年11月,花六村污水处理站的排放水质已达到国家排放标准。“污水经处理后排放到大自然中,能够有效减少有害物质对环境的污染。同时,净化水的再利用也节约了水资源,有利于美化乡村、改善老百姓的人居环境。”该负责人表示,加强污水处理整治,防止污水对茨竹镇及周边地区水源、土地等自然环境的污染是农村人居环境整治的一项重要内容,也是实施乡村振兴战略的重要环节。接下来,该镇将持续抓好污水治理提档升级工作,为美丽城镇建设添砖加瓦。



经过污水治理后的人工湿地

受访者供图

双龙湖街道龙祥街社区：上门认证解民忧 便民服务暖人心

本报讯(记者 万桃利 通讯员 汪佳欣)近期,很多老年人都关心自己养老保险待遇问题。为了避免老年人到社区“打挤”办理,双龙湖街道龙祥街社区推出上门服务,为行动不便、体弱多病的老人进行上门认证,实现社保服务“零距离”。

“最近疫情反复,我又行动不便,于是给网格员报备了一声,社区工作人员就到我家里上门认证了。”居民蒋婆婆说,“现在的养老保险资格认证真是方便,社区的便民服务真好!”

“通过上门认证,既能帮助行动不便的退休居民解决认证难题,又可以掌握退休人员的真实情况,让退休居民真切感受到龙祥街社区的温暖,打通了服务群众的‘最后一公里’。”龙祥街社区相关负责人介绍道,为确保高龄老人及行动不便群体按时足额领取养老金,今年以来,该社区多次组织工作人员开展上门认证便民服务,始终坚持“以人为本、温馨服务”的宗旨,积极为民办实事,扎实开展好各项民生工作,用实际行动践行“我为群众办实事”。



「垃圾分类」在指尖

文明渝北在心头



渝北区人民政府 宣